

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
1-5 aprilie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL EDUCAȚIEI</u>	1
<u>MINISTERUL SĂNĂTĂȚII</u>	1
<u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMATIEI ȘI COMUNICAȚIILOR</u>	2
<u>AGENȚIA RELATII FUNCIARE ȘI CADASTRU</u>	3
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	3
<u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u>	4
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	5
<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	5
<u>MINISTERUL MEDIULUI</u>	6

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL EDUCAȚIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la organizarea odihnei și întremării sănătății copiilor și adolescenților în sezonul estival 2013

Data publicării: 1 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 18 aprilie 2013

Oportunitatea elaborării anuale a Hotărîrii Guvernului „Cu privire la organizarea odihnei copiilor și adolescenților în sezonul estival 2013” este dictată de necesitatea:

- identificării surselor bugetare la nivel de stat pentru pregătirea taberelor de odihnă;
- implementării unor cerințe unice față de activitatea tuturor taberelor care funcționează pe teritoriul republicii;
- creării condițiilor optime pentru odihna și fortificarea sănătății copiilor și prevenirii situațiilor de risc pentru viața și sănătatea lor.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr. 381 din 13 aprilie 2006

Data publicării: 3 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 23 aprilie 2013

Exigențele și reglementările internaționale și europene față de organizarea donării de sânge/plasmă, consolidarea eforturilor societății în promovarea valorii actului de

donare a sângelui voluntar și neremunerat, stau la baza autoasigurării țării cu produse sanguine, necesare pentru urgențe medicale și situații excepționale, fiind clar stipulate în Directivele Consiliului și Parlamentului European și recomandările Organizației Mondiale a Sănătății. Activitatea de încurajare, promovare și organizare a donării de sânge, necesită a fi fortificată și realizată permanent, astfel ca în societate să se creeze un simț de solidaritate pentru cei ce au nevoie în transfuzii de produse sanguine, iar cei mai pregătiți și indicați pentru realizarea acestor activități este personalul Centrelor de Transfuzie a Sângelui. Scopul modificărilor este excluderea interpretărilor duble, actualizarea actelor normative în vigoare și stabilirea unor reglementări clare în aprecierea condițiilor de salarizare personalului Centrelor de Transfuzie a Sângelui, inclusiv stimularea personalului, ce recoltează sânge și produce preparate în baza acestuia.

Analiza preliminară a impactului de reglementare la proiectul legii privind modificarea și completarea unor acte legislative

Data publicării: 4 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 22 aprilie 2013

În scopul realizării obiectivelor stabilite în Programul Național de Control al Tutunului, adoptat prin Hotărârea de Guvern nr.100 din 16 februarie 2012, care prevede elaborarea unei legislații naționale comprehensive în domeniul controlului tutunului, care să transpună obligațiile Convenției cadru a OMS privind Controlul Tutunului, la care Republica Moldova este parte din 03.05.2009, Ministerul Sănătății a instituit un grup de lucru inter-sectorial care elaborează un nou proiect de lege pentru acest domeniu. Analiza preliminară a impactului de reglementare efectuată asupra necesității modificării și completării unor acte legislative arată că adoptarea actului legislativ nu numai că va permite asigurarea unui nivel mai înalt de protecție a sănătății populației, ceea ce va permite reducerea costurilor economice legate de consumul de tutun și expunerea la fumul de tutun, dar și va crea condiții pentru realizarea obligațiilor și angajamentelor Republicii Moldova asumate în cadrul ratificării CCCT și negocierii Acordului de asociere la UE.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative

Data publicării: 2 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 2 mai 2013

Odată cu adoptarea Legii privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității s-au creat premise pentru revederea și modificarea Legii comunicațiilor electronice în scopul executării prevederilor art. 33 a Legii în cauză. Se propune modificarea art. 16 al Legii comunicațiilor electronice care stabilește condițiile de plasare pe piață a produselor de comunicații electronice. Totodată, în scopul asigurării mecanismului de implementare a legii respective, este necesară introducerea modificărilor în articolul 250 a Codului contravențional. După adoptarea și implementarea modificărilor propuse, Legea comunicațiilor electronice va corespunde exigențelor Legii privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea Reglementării tehnice „Echipamente radio, echipamente terminale de telecomunicații și recunoașterea conformității acestora”

Data publicării: 2 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 2 mai 2013

Odată cu adoptarea Legii privind activitățile de acreditare și de evaluare a conformității nr. 235 din 01.12.2011 (în continuare Legea nr. 235 din 01.12.2011) s-au creat premise pentru revederea și modificarea Reglementării tehnice “Echipamente radio, echipamente terminale de telecomunicații și recunoașterea conformității acestora” aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1274 din 23.11.2007 (în continuare RT) în scopul executării prevederilor art. 33 al Legii în cauză. Legea definește și descrie clar unele cerințe care nu sînt expuse suficient de explicit în RT. Astfel, în redacția modificată a RT se propune desfășurarea compartimentelor ce se referă la condițiile de emiteră a declarației de conformitate, marcarea produselor cu marca națională de conformitate SM, precizarea

nomenclaturii produselor ce cad sub incidența reglementării și produselor ce nu se includ în domeniul de aplicare a RT.

AGENȚIA RELAȚII FUNCiare ȘI CADASTRU

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la crearea Consiliului Coordonator Interdepartamental pentru Infrastructura Națională de Date Spațiale

Data publicării: 3 aprilie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: nu este afișată

Consiliul Coordonator Interdepartamental pentru Infrastructura Națională de Date Spațiale se crează în scopul promovării și coordonării la nivel național a obiectivelor politicii pentru crearea și dezvoltarea Infrastructurii Naționale de Date Spațiale. Activitatea Consiliului trebuie să fie realizată cu respectarea intereselor tuturor structurilor de ramură. Crearea Consiliului ne va permite o mai bună administrare și utilizare a resurselor financiare, temporare și umane de care dispune țara, reducerea dublării eforturilor instituțiilor guvernamentale, integrarea factorilor de decizie. Conform propunerilor privind, nominalizarea reprezentanților de la autoritățile administrative publice centrale și locale, organizații, alte instituții s-a elaborat componența nominală care a fost extinsă fiind incluse pe lângă organele centrale de specialitate ale administrației publice și instituțiile din subordinea acestora și reprezentanți ai societății civile. În comparație cu Regulamentul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1253 din 25 septembrie 2002, proiectul Regulamentului nou prevede mai detaliat atribuțiile Consiliului ce stabilesc statutul juridic, componența, atribuțiile și modul de funcționare.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 508 din 11 mai 2006 (pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor prestate contra plată și a tarifelor la acestea, precum și a Regulamentului cu privire la modul de formare și utilizare a mijloacelor speciale ale subdiviziunilor Ministerului Afacerilor Interne)

Data publicării: 1 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 19 aprilie 2013

Proiectul propus spre examinare are drept scop ajustarea redacțională a prevederilor Anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 508 din 11 mai 2006 „Pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor prestate contra plată și a tarifelor la acestea, precum și a Regulamentului cu privire la modul de formare și utilizare a mijloacelor speciale ale subdiviziunilor Ministerului Afacerilor Interne”, la reglementările noii structuri organizatorice a Ministerului Afacerilor Interne precum și în scopul executării prevederilor Legii nr. 320 din 27 decembrie 2012 cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului. Proiectul prevede identificarea subdiviziunilor specializate în contextul noii structuri organizatorice a Ministerului Afacerilor Interne, abilitate cu dreptul de a presta servicii contra plată.

Proiectul de hotărâre a Guvernului privind aprobarea uniformei, însemnelor distinctive și normelor de echipare cu uniformă a polițiștilor

Data publicării: 4 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 25 aprilie 2013

Ținând cont că Inspectoratul Național al Poliției reprezintă o structură nouă, se consideră necesară trecerea la un nou tip de uniformă, cel european.

Proiectul Hotărârii Guvernului a fost elaborat în vederea executării prevederilor art. 32 din Legea cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului, potrivit cărora modelul uniformei, însemnele și normele de asigurare cu uniformă se aprobă de către Guvern.

Prevederile proiectului prevăd descrierea și modalitatea de echipare cu uniforme pentru polițiști, precum și

însemnele distinctive ale acesteia.

Prin urmare, prezentul proiect are drept scop introducerea unui nou model de uniformă pentru polițiști, conceput după modelul european (ex. Franța, România, Germania), respectiv se tinde modernizarea uniformeii în acest sens. Uniforma nouă include un set de elemente noi, începînd de la culoare, optîndu-se deja pentru culoarea albastru-închis, comparativ cu culoarea neagră a uniformeii actuale, stofă, cusături, precum și unele ajustări în partea ce ține de designul acesteia.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiectul de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr.603 din 02 iulie 1997 (despre aprobarea Regulamentului privind formarea prețurilor la medicamente și alte produse farmaceutice și parafarmaceutice)

Data publicării: 2 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 17 aprilie 2013

Scopul prezentului proiect este reglementarea prețurilor preparatelor și produselor farmaceutice de uz veterinar, reglementarea utilizării raționale a produselor farmaceutice de uz veterinar inofensive, de bună calitate și accesibile pentru producătorii din sectorul zootehnic și cetățenii din sectorul rural, în conformitate cu necesitățile reale ale societății. Aceste reglementări vor exclude posibilitatea aplicării unor adaosuri comerciale nejustificate la importul vaccinurilor și seturilor diagnostice, și excluderea actelor de corupție în acest domeniu.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr.1111 din 06.12.2010 cu privire la aprobarea Reglementării tehnice „Sucuri și anumite produse similare destinate consumului uman”

Data publicării: 3 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 18 aprilie 2013

Proiectul propune modificări la standardele de calitate pentru sucuri și produse similare. Se propune reducerea procentajului de suc cu fragmente de pulpă admis în masa sucului cu miez de la 12% la 8%. De asemenea, proiectul propune și includerea unui nou tip de zahăr: stevoizid, în lista zaharurilor admise la producerea nectarelor; și include „zaharurile” în lista ingredientelor ce pot fi folosite în sucurile și nectarele de legume.

Pentru îmbunătățirea calității sucului obținut prin stoarcere directă, se propune eliminarea adaosurilor de zaharuri și/sau miere în compoziția acestora. Proiectul mai introduce și reglementări pentru cantitatea minimă de substanțe uscate solubile în nectare de fructe (10%), de legume (8%) și de maximum pentru ambele 20%. Pentru sucul de tomate fracția masică a substanțelor uscate solubile trebuie să constituie 6%.

Dacă până acum era interzisă folosirea cuvîntului „natural” și „100%”, acum acestea vor fi permise, dar doar pentru sucurile de stoarcere directă.

Proiectul de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Normei sanitar-veterinare privind măsurile de combatere a febrei aftoase

Data publicării: 4 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 19 aprilie 2013

Prezenta Normă sanitar-veterinară privind măsurile de combatere a febrei aftoase transpune parțial Directiva 2003/85/CE a Comisiei din 29 septembrie 2003 privind măsurile comunitare de combatere a febrei aftoase.

Proiectul stabilește a) măsurile minime de combatere care trebuie aplicate în cazul apariției unui focar de febră aftoasă, indiferent de tipul virusului în cauză; b) măsuri preventive care au scop sensibilizarea și pregătirea a direcțiilor raionale/municipale sanitar-veterinare și siguranța produselor de origine animală și a proprietarilor de animale la apariția focarului de febra aftoasă; și c) în cazul animalelor din ordinul Rodentia sau Proboscidae

considerate predispușe la febra aftoasă autoritatea competentă poate stabili măsuri mai stricte.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul Hotărîrii de Guvern privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea unor acte legislative (legea asistenței sociale și legea cu privire la serviciile sociale)

Data publicării: 4 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 4 mai 2013

Acest proiect vine să armonizeze și să ajusteze cadrul legislativ în contextul intrării în vigoare a Legii nr. 274 din 27.12.2011 privind integrarea străinilor în Republica Moldova.

Modificările propuse vizează domeniul asistenței sociale, și anume: Legea nr. 547-XV din 25.12.2003 asistenței sociale, Legea nr. 123 din 18.06.2010 cu privire la serviciile sociale, Legea nr. 133-XVI din 13.06.2008 cu privire la ajutorul social care, vin să uniformizeze cadrul legislativ din domeniul asistenței sociale.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului (în domeniul construcțiilor)

Data publicării: 4 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 29 aprilie 2013

Proiectul hotărîrii de Guvern cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului este elaborat în scopul eliminării unor proceduri de interacțiune cu diferite autorități publice la diferite faze în domeniul construcțiilor și respectiv, eliminării unor costuri de timp și financiare care rezultă din procedurile respective. Modificările sunt introduse în Regulamentul de recepție a construcțiilor și instalațiilor aferente, Hotărîrea Guvernului nr. 360 din 25 iunie 1996 cu privire la controlul de stat al calității în construcții, Regulamentul Inspectoratului Ecologic de Stat, Regulamentul Serviciului de Supraveghere de Stat a Sănătății Publice și în Regulamentul privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale Arheologice.

De asemenea, este propus pentru consultare Proiectul legii pentru modificarea și completarea unor acte legislative, este elaborat în scopul eliminării unor proceduri de interacțiune cu diferite autorități publice la diferite faze în domeniul construcțiilor și, respectiv, eliminării unor costuri de timp și financiare care rezultă din procedurile respective.

Proiect de hotărîre a Guvernului privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr.282-XV din 22 iulie 2004 privind regimul metalelor prețioase și pietrelor prețioase

Data publicării: 3 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 29 aprilie 2013

Conceptul de bază al proiectului de lege propus este stabilirea unor cerințe și principii comune pentru toate organele împuternicite cu funcții de supraveghere a pieței, stabilirea modului de interacțiune a acestora în scopul unei activități eficiente.

Pentru excluderea dublărilor și presiunii activităților de control asupra agenților economici, proiectul legii prevede stabilirea unui organ al administrației publice centrale împuternicit cu funcții de coordonare a activității de supraveghere a pieței, distinge autoritățile de supraveghere a pieței care vor elabora politica și metodologia de supraveghere a pieței în domeniul de competență și organele cu funcții de control în cadrul supravegherii pieței care vor realiza politica de supraveghere a pieței.

Proiect de lege cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.451-XV din 30 iulie 2001 privind reglementarea prin licențiere a activității de întreprinzător

Data publicării: 3 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 29 aprilie 2013

În contextul prezentului document, noțiunea de activități cu metale prețioase și pietre prețioase include, pe lângă toate, introducerea, expedierea și scoaterea în/din Republica Moldova a metalelor prețioase și pietrelor prețioase și a articolelor din ele. Mai mult ca atât, activitatea de întreprinzător în domeniul metalelor prețioase și pietrelor prețioase se desfășoară în bază de licență. Astfel, în cazul în care, un agent economic deține licența pentru „activitatea cu metale prețioase și pietre prețioase”, acesta este în drept să practice următoarele activități: prelucrarea industrială a metalelor prețioase și pietrelor prețioase, inclusiv a resturilor și deșeurilor ce conțin metale prețioase; fabricarea, repararea (restaurarea) bijuteriilor și a altor articole; vânzarea, cumpărarea, amanetarea (grevarea cu gaj), păstrarea, introducerea, expedierea și scoaterea în/din Republica Moldova a metalelor prețioase și pietrelor prețioase și a articolelor din ele etc.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării folosinței speciale a apei (repetat)

Data publicării: 2 aprilie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 1 mai 2013

Ghișeul unic în domeniul autorizării folosinței speciale a apei va constitui un mecanism care va permite solicitantului să se adreseze unei singure autorități publice, abilitată conform legislației în vigoare, care va avea obligația să asigure coordonarea condițiilor de folosință specială a apei cu autoritățile de supraveghere sanitară, cu atribuții de gestionare a apelor, pentru resurse minerale, de protecție a resurselor biologice acvatice, precum și cu autoritățile de supraveghere sanitar-veterinară, de protecție civilă și situații excepționale, conform competențelor funcționale atribuite prin legislația în vigoare.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.